Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года

ЧЕТВЕРГ. 6 СЕНТЯБРЯ

1984 ГОЛА

Nº 206 (19026)

Цена 3 коп.

◆ ЛИДЕРЫ УБОРКИ: КОЖЕВНИ-КОВСКИЙ РАЙОН: ОБМОЛОЧЕНО 28 процентов Зерновых.

ПЕРВОМАЙСКИЙ РАЙОН: ОБМОлочено 25 процентов Зерновых. Асиновский район: обмоло-ЧЕН 21 ПРОЦЕНТ ЗЕРНОВЫХ.

♦ МЕДЛЯТ С УБОРКОЙ ЗЕРНОВЫХ РАЙОНЫ: БАКЧАРСКИЙ (10 ПРОЦЕН- тов), томский (11), кривошеинский (12), чаинский (14 процен-

♦ ПО ОБЛАСТИ ОБМОЛОЧЕНО 18 ПРОЦЕНТОВ ЗЕРНОВЫХ.

♦ ОТСТАЮТ ПО НАДОЯМ МОЛОКА ОТ УРОВНЯ ПРОШЛОГО ГОДА ЖИ-ВОТНОВОДЫ РАЙОНОВ: КАРГАСОК-CHOPO (-0.8 kr), БАКЧАРСКОГО

(-0.6), ЗЫРЯНСКОГО (-0.5), ЧАИН-СКОГО (-0,3), АСИНОВСКОГО, КОжЕВНИКОВСКОГО, ПАРАБЕЛЬСКОГО (ПО — 0,2 КАЖДЫЙ) И ТОМСКОГО (-0,1).

♦ В ОБЛАСТИ НАДОЙ НА ФУРАЖную корову ниже прошлогод-НЕГО НА 200 ГРАММОВ.



«Еловский». Механизаторы убрали рожь, кукурузу, ячмень и горох. Сейчас все силы — на уборку овса и

пшеницы. Комбайнеры работают раннего утра и до глубокой ночи. Полчаса — на обед. полчаса — на ужин, и больше никаких перекуров.

У фамильного звена Пироговых-повышенные обязательства. В страду Михаил Николаевич намолотил 6.500 центнеров его сын Геннадий-6.400. Нынче Пирогов-младший решил обогнать стар-

Пироговы скосили и подобрали горох со 190 гектаров. Трудоемкая была работа. Техника часто выходила из строя. Но поломки отец с сыном устраняли

26 лет работает механиза-Михаил Николаевич, из них 12-в паре с Геннадием.

Ответственность главная черта пироговского характера. Работают они с Любое порученное дело всегда выполняют отлично, — так охарактеризовал отца и сына бригадир

НА СНИМКЕ: Геннадий и Михаил Николаевич Пиро-

Фото Н. Потанова.

Кожевниковский район.

У инициаторов соревнования

BEPHOCTЬ

По продуктивности дойного стада в Колпашевском районе труженики ферм совхоза «Инкинский» уступают лишь коллегам из опытно - производственного хозяйства Нарымской государственной селекционной станции. В среднем по совхозу за семь месяцев года надоили от каждой коровы по 2.260 килограммов молока. А лидеры социалистического соревнования доярки Д. Н. Губина, Н. Н. Раз-добреева. Г. В. Болгова и Г. К. Королева первыми в районе перешагнули трехтысячный рубеж.

В успехах животноводов есть немалая доля труда совхозных механизаторов. Постоянно заботимся о повышении отдачи гектара под силосными культурами. В лучшие сроки и с соблюдением технологии готовим сено и сенаж из луговых трав. И столько, сколько понадобится животноводам, чтобы кормить скот вволю в условиях позднего вывода коров на пастбища.

Нынешним летом механизаторы кормозаготовительных отрядов-в числе инициаторов областного соревнования за создание полуторагодового запаса кормов. И слово свое держим крепко. В начале зеленой страды обещали поставить 3.000 тонн сена, уложить в траншеи 1.800 тонн сенажа и 4.500 тонн силоса, запасти 1.200 тонн витаминной тра-

Сено готовим тремя механизированными отрядами по бригадному хозрасчетному С каждым годом совершенствуется система учета и стимулирования труда. Нынче применяем коэффициент трудового участия. Вклад каждого в общее дело оцениваем по пятибалльной системе. Несколь. ко сезонов состав механименяется. Если появляется нужда в пополнении новичка принимаем всем

отрядом. Коллективная отбумаге. Должны наперед знать, что товарищ настроен не просто работать «от сих до сих», а трудиться поударному, без оглядки на время, как заведено в кол-

За каждым отрядом за-

креплены техника и луга. В нашем коллективе вместе с поваром-11 человек. По пла ну должны загстовить 1.000 тонн стогового сена хорошего качества. Намерены припасти дополнительно еще 300 тонн корма. Производительность у нас высокая По условиям социалистического соревнования за каждую сверхплановую тонну корма, кроме основной оплаты, отряд получает семь рублей дополнительной. Это Второе: выполнили план — можем метать сено для собственных буренок бесплатно (по 10 тонн каждому механизатору). Разумеется, на такие льготы может рассчитывать лишь тот, кто трудится добросовестно.

Механизаторы отряда Виктора Сопыряева первыми в совхозе и районе начали зеленую страду. Луга еще не обсохли от паволковых вод. Приходилось кочевать с места на место в поисках грив посуше. Однако медлить с началом сенокоса было опасно. И механизаторы нашего отряда и отряда Анатолия Шаховцева из отделения Пасека тоже включились в работу. Для выполнения задания сами себе определили месячный Самое лучшее сено как известно. - из молодой. неогрубевшей травы.

Но потрудиться так, как привыкли и спланировали, не ловелось. Редкий день в июле был без дождя, и в усте частенько поливало. Но и в таких условиях сумели достичь намеченной цели. В отрядах полная взаимозаменяемость. меха-низаторы сами без помощи слесарей устраняют полом-

ки. В нашем отряде, к примеру, А. А. Буторин работает на тракторе со стогометателем, он же—сваршик и шофер. Случись поломка, аппарат всегда при нем мигом заварит. Такие масте ра на все руки есть и в других коллективах. Надежностью, добросовестностью, исключительным трудолюбием отличаются В. Сопыряев, А. Белозерцев, Н. Валуйский, Х. Шутов, А. Соболев, А. Новосельцев и многие

Коллектив четвертого отряда специализируется на выращивании силосных культур и закладке сочных кормов. Трудимся тоже по бригадному подряду с применением КТУ. И если работу наших коллег на метке сена сдерживало ненастье то на заготовке сенажа не потеряли ни дня. С момента выезла на луга решили не уходить на отдых до тех пор. пока не отправим в траншею последнюю, сотую гележку с массой. И так изо дня в день. С соблюдением технологии (массу отвозили с лугов подвяленной) уложили в траншеи 2.600 тонн сенажа—на 800 тонн

Коллектив сработавшийся Дело поставлено так, что выход из строя трактора выход или «КИРа» не сказывается на производительности: есть в резерве запасные. Временно на них садили косарей. Договор на хозрасчетный бригадный подряд вызаинтересованность каждого: намеченный объем работ выполнить меньшим числом людей. Раньше в отряде были рабочие, которые взвешивали массу и укрывали траншею пленкой. Теперь управляемся сами.

По-ударному потрудились на закладке сенажа Н. А. Панов, А. Ф. Селезнев, Л. Н. имов, Г.И. Слабухин, И. Зутис, С. Л. Лыков. Сейчас отряд в том же составе занят уборкой силоскультур. Кукурузное поле тоже на подряде. пахали и засевали его. Виды на урожай хорошие. С отдельных участков берем по 400 центнеров зеленой массы с гектара.

Б. ПУШКАРЕВ, начальник отряда на за-готовке сена совхоза «Инкинский»; А. ПАНОВ, начальник отряда на заготовке сенажа и силоса. Письмо в номер

ПОТЕРЯЛИСЬ В ОБЩЕМ ПОТОКЕ...

Родом я из села, но вот уже девятнадцать лет работаю в объединении «Сибэлектромотор». Привык к предприя тию и городу. А вот о земле, поле тоскую. Езжу каждое лето в колхозы и совхозы области, помогаю убирать урожай. За это время подобрался хороший отрял механизаторов. Работали в Чаинском районе. Там, например, за страду 1974 года я был награжден орденом «Знак Почета». Последние восемь лет выезжали в пол-шефный совхоз «Трудовик» Томского района. За каж-лым заводчанином закреплен комбайн, многие отработали на них по шесть лет, знают как свои пять пальцев. Хорошо относились к нам и сельские механизаторы. и руководители совхоза «Трудовик».

Во время уборки приходилось, конечно, трудно, случались поломки техники, но никто не жаловался, быстро устраняли их и включались в работу. Поля совхоза «Трудовик» стали для нас родными, думали, что и нынче станем работать там. Много звонков и писем было от руководства хозяйства на предприятие, чтобы наше звено отправили именно в этот совхоз, но все безуспешно. По этой причине и пишу в редакцию.

Поступившее на предприятие распоряжение отправить в Парабельский район 60 механизаторов поломало все нации планы: ведь с самого начала было ясно, что работой на комбайнах их не обеспечат. Многие из заводских посланцев работают сейчас в совхозе «Нарымский» на затаривании мешков на ABM, ремонтируют дворы, огораживают забором нефтебазу. И среди них — те, кто намолотил в прошлую страду в совхозе «Трудовик» не одну тысячу центнеров зерна. Не расточительство ли использовать такие силы на работах, с которыми может справиться и школьник?

Заместителю директора по кадрам и быту нашего объединения А. И. Усачеву я выразил недоумение по поводу отправки нас на север. А он и слушать не захотел. Так же поступил и секретарь парткома ф. Г. файзов. Из парткома я пошел в райком партии, и там меня не поняли. Обидно все-таки: шестнадцать лет был нужен в страдную пору как комбайнер, а теперь — от ворот поворот. И это касается не только меня. Золотые комбайнеров у моих товарищей по звену В. Грехнева, А. Пушкина, П. Криволапова, В. Баранова, И. Стронина, Н. Шухты, но и они потеряны для страдь

вагранщик производственного объединения «Сиб-

М. ЗАЙПЕВ. электромотор».

ПОМОГАЮТ ШЕФЫ

Более весомым и конкретным стал вклад партнеров по РАПО в Зырянском районе в уборочную страду. На базе объединений «Сельхозтехника», «Сельхозхи-мия» и мелиоративной ПМК-4 созданы три комбай-

новых отряда. За штурвалами 25 новых «Нив» — лучшие механизаторы этих трех организаций, имеющие опыт работы на комбайнах. Перед отправкой в хозяйства были

решены все вопросы, связанные с устройством людей, организацией их быта досуга. ремонтом техники. Уже первые дни работы на подшефных полях показали, что партнеры дорожат своей маркой. Хорошую поддержку получили в их лице сельские механизаторы. По окончании уборки нее комбайны останутся у шефов, будут отремонтированы и поставлены на хранение до следующего года. Ю. АЛЕКСЕЕВ.

ВЕЛИКИЙ ПОДВИГ ВЕЛИКОГО НАРОДА

Нет на заводе человека который не знал бы, как это было в сорок первом. Тогда в Томск прибыли

первые эшелоны с оборудо-

цию для фронта.

Победу.

Трудовая вахта,

Письмо ветеранов

По призыну ветеранов

На Томском заводе режущих инструментов продолжается ударная вахта «40-летию Победы — 40 ударных недель».

ванием московского завода фрезер». Но уже к маю Есть в обязательствах и 1942 года рабочие предпритакой пункт: «Осуществить ятия дали первую продуккомплекс работ по внедрению новой техники. прогрессивной технологии». Это щенная 40-летнему юбилею, — требование сегодняшнего стала данью памяти тем, гтала данью жене в руках производство остро нуждадня, ведь инструментальное приближал счастливый день, ется в техническом совертем, кто у станка ковал

— Вот три агрегата, на которых изготавливаются ...В заводской многотиражке опубликовано письмо участников Великой Отечеконусные сверла, - рассказывает начальник тех-нологического бюро цеха № 10 А. В. Репин. — На Разумеется, в этом в ственной войны, ветеранов ко всем рабочим ТЗРИ. Люди, много лет отдавшие родному предприятию, кадровые рабочие специалисты — Я. Н. Шев-А. И. Бастричкин, чук, А. И. Бастричкин, М. Д. Пылаев, С. К. При-«завивка», когда сверло А. И. Черкасский, приобретает привычную решать самые слож лепский и другие—призвали ударным трудом встретить священный праздник советского народа. Сами ветерались благоустроить агитвинтового проката. площадку в жилом микрорайоне, сделать ее образ-

шенствовании.

оставить равнодушным не мог- Анатолий Иванович и про-Около двухсот рабочих ре- здесь все механизмы сведе- де одним из шили выполнить план пя- ны в один узел. С летким пятой недели трудовой вахтилетки к славному юби- стуком падают в поддон ты. лею. Намечено изготовить дополнительно продукции токами высокой частоты, из «десятого», предстоит на 100 тысяч рублей, до- они еще несколько мгнове- вскоре освоить также пресс-

мость продукции на 0,5 про- рабочего, — говорит Анато- стка, где оудут установле цента, сэкономить матери- лий Васильевич Репин. — ны автоматические линии.

лючили из производства клористый барий, испаре-ния которого отнюдь не полезны. Да и всего один человек теперь может управ-

лять станом. Здесь на участке винтового проката изготавливают цилиндрические сверла. Освоенную технологию шено применить и в производстве конусных. обещает большую выгоду теперь единственный рабочий, обслуживающий агрегат, сможет изготовить за смену более полутора тысяч сверл. Первый этап внедрения-замена соляных ванн установкой токов Вы-

одном из них происходит простом деле многое будет нагрев заготовки в расплав- значить высокая квалифиленном хлористом барии, на кация инструментальщиков другом — прокат детали и, Мнение руководства цеха: с наконец, на третьем — такими мастерами, как приобретает привычную решать самые сложные заформу. На этом стане рабо- дачи. Около двадцати лет тают три человека, их еже- работает он в цехе, и нет ского народа. Сами ветера-ны, находящиеся сейчас на заслуженном отдыхе, обяза-тысячи изделий. А теперь «характер» которого был бы давайте пройдем к стану незнаком Анатолию Ивановичу. При освоении новой Здесь сейчас работает техники опыт Черкасского бригада старшего мастера очень поможет. Овладели А. И. Черкасского. Сам секретами профессии и молодые рабочие: В. Лапин в демонстрировал возможно- Ф. Юнусов, С. Голов и дручесть 40-летия Победы по- сти этого агрегата. Прин- гие. А комсомолец Е. Ана-вышенные обязательства. цип работы тот же, однако жкин был признан на заво-

биться повышения произво- ний хранят ярко-красный комплекс для рубки заготодительности труда на 1 про- отблеск горячего металла. вок. Ведется реконструкция — Заметно облегчен труд токарно - сварочного уча-

м. СЛАВИН.

На подшипниковом заводе сборочного цеха № 3, кото-первой на вахту памяти рую возглавляет М. С. Бя-кова, решила план четырех заступила оригада Ю. Ру-лева из шлифовально-сбо-дочного неха № 2.

альные и энергоресурсы.

Почин передовиков поддержали многие коллективы. приборных подшипников во водятся

Бригада токарей завода Бригада из шлифовально- главе с В. Старцевым обя-

залась план первого полугодия 1985 года выполнить к 9 мая. Токари показывают образцы высокопроизводительного труда. На 700 колец больше нормы ежелневно штампуют кузнец А. Ломакин и его подручный В. Рысаев. Итоги работы цехов под-

Ф. ТИМОФЕЕВ

ГОДОВО

Коллектив Барабинского торфопредприятия Томского областного управления топливной промышленности рапортовал о завершении годового плана и социалистических обязательств.

Торфодобытчики отгрузили для нужд сельского хозяйства 110 тысяч тонн ценного удобрения, необходимого для повышения плодородия почв.

В лесном цехе -

плюс 165 ТЫСЯЧ

59 процентов от об-

щей заготовки лесарубеж, на который коллективы вышли комплексов объединения «Томлеспром». На предприятиях объединения работают 60 лесозаготовительных комплексов. Ими заготовлено за семь месяцев 2 миллиона 705 тысяч кубометров леса, или 69 процентов от общего количества. Сверх плана коллективы комплексов заготовили 165 тысяч кубометров. Наибольших успехов добились коллективы с Тогурлесопромышленного комбината и из Катайгин- союза удостоены коллекти-

толий Васильевич Манаев. ярского и Тогурского лесо-Выработка на машину со- промышленных 14.167 кубометров.

г гусева. инженер объединения «Томлеспром».

УДОСТОЕНЫ почетных ДИПЛОМОВ

За высокие показатели в Министерства лесной, целмышленности и ЦК профского леспромхоза, которы- вы лесозаготовительных ми руководят Валерий Ев- комплексов В. И. Дикова и геньевич Урванцев и Ана- В. Т. Фоменкова с Бело- Майер и Н. Е. Недорезов.

ставила здесь соответствен-но 13.851 и 18.711 кубомет- формировщиков плотов С. В. плане 10.183 и Воронова и Е. С. Фомина из Кетской сплавной конторы, станочников П. П. Барышева с Тогурского лесо-

промышленного комбината. Звание «Лучший по профессии министерства» присвоено крановщику из Комсомольского леспромхоза В. Л. Бабину и машинисту трелевочной машины гайгинского леспромхоза

В. С. Погорецкому. За выполнение социалистических обязательств и За высокие показатели в безаварийную работу на-работе почетных дипломов граждены знаками I степени водители Чаинского и люлозно - бумажной и де- Парабельского леспромхо- ревообрабатывающей про- зов, Белоярского и Томского лесопромышленных комбинатов М. А. Банников и А. А. Шпет, В. А. Дежин, Н. П. Калашников, Ф. Н.

Коммунист в бригаде

РОДСТВО ПРОФЕССИИ

Родители бригадира Вик- уже растили хлеб, он стал строи- без друга. вримо видишь результаты

в другую организацию, его специалисты, коммунисты спросили: Ф. В. Трифонов, Ю. П. По-Кого же бригадиром

поставим, ты подготовил? человек, любит строитель-

кой. С тех пор вот уже объекта в этом году. Гото-17 лет Виктор Борисович вится фронт работы смежвозглавляет бригаду. Строи- никам. Бригадир работает ди с товарищами радиотех- со всеми вместе, выбирая нический завод, корпуса себе дела ответственные, эмальпроизводства, электро-лампового, ТомНИИВСа, ка не добьется, чтобы была много жилья, детский сад у всех работа, были матедля электромеханического риалы. Долго не удавалось завода. И, что важно, брига- получить на стройку желеда почти не менялась. Вот зобетонные перегородки, а

полтора десятка лет применить Заслуга бригадира здесь

дает, к людям внимателен. руда. Вот эти качества, по мне-Юношей Ванцов приехал нию сварщика В. М. Дурс Рязанщины в Сибирь, в нева, и есть главно усло-Томск, испытать себя. Хва- вие крепости коллектива. Томск, испытать себя. Хва- вие крепости коллектива. тило ума, терпения и на- Петр Павлович Берзин, Фетойчивости не бегать с мес- дор Яковлевич Браун измега на место, а закрепиться ряют стаж совместной работам, где начал, — в одном ты более чем полутора де-коллективе, даже в одной сятками лет. Из школы при-бригаде А. Д. Белянина из шел в бригаду Юрий Соф-роненко, потом служил в армии и вернулся в кол-Когда тот решил перейти лектив. Авторитетны, как

Сейчас бригада строит ад-— Замена найдется, Ван- министративно-бытовой корнапример: серьезный пус химфармзавода. Монтаж закончен, он велся по бригадному подряду. Теперь Рекомендацию сочли вес- важно обеспечить сдачу

гора Борисовича Ванцова люди не хотят работать друг снизить себестоимость, повысить производительность труда, сэкономить кирпич. по мнению бригадира, боль- прямая считают рабочие. На первом этаже все же шое родство. Работаешь и Работящий, поблажки не пришлось класть кирпичные перегородки: время. Но Ванцов добился, чтобы на остальные этажи дали перегородки железобе-

> Умеют в бригаде считать, расчетливо экономить материалы. Вместо деревянной, где можно, используют металлическую опалубку при бетонировании.

> Коллектив за полугодие занял первое место среди комплексных бригад треста всего управления строительства. Достичь этого было непросто. Подведение итогов велось по шести показателям. Сорвись бригада на одном -- и все другие

> уже не в счет. - Вся страна готовится к 40-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне, — рассказывает бригадир. — Мы также встали на вахту «40-ленедель». Ставим задачу сдать в IV квартале корпус химфармзавода с оценкой

в. новокшонов.

СЕРЕДИНА — НЕ ДЛЯ ЛИДЕРОВ

- хозяйство сильное. Свидетельствуют об этом и классные места в социалистическом соревновании района: - по итогам прошлого года и первого квартала этого, второе — по итогам полугодия. И в докладе парт-. К. майдаразой это было отмечено. Коммунисты фермы, а их семеро, активно участвуют во всех совхозных делах, смело говорят о недостатках на «дне животновода» и добиваются решения поднятых проблем.

года партгрупорг и все выступающие, конечно, больше говорили о том, что предстоит сделать. Самая больная точка - отставание в надоях от уровня прошлого года. непрестижная середина в соревновании ферм района на данный момент. На день отчетов и выборов итоги были малоутешительными: средний надой на ко-рову составил лишь 8,9 килограмма, тогда как в про-шлом году — 10,2. Предполагалось, что массовый отел произойдет в феврале-марте, а он сдвинулся на более ранние сроки: декабрь-январь. Конечно, это не объективная причина, тут налицо недостатки в работе зоотехнической службы. К сожалению, нередки еще и нарупрения технологии кормле ния и доения, трудовой дисциплины. Обсуждался такой случай. Одна из доярок, член партии, несколько раз нарушала трудовую дисциплину, опаздывала на дойки К коммунистам в коллективе подходят с особой мер-

Но на главном собрании кой. Каждый член партии обязан помнить о том, что за ним -- авторитет организации в целом. На заседании партгруппы, где обсудили поведение доярки, раз напомнили об этом. Сеголня я по просьбе товарищей не называю ее фамилии потому, что после того разговора не было больше ни одного нарушения.

Коммунист III. III. Хайдаров говорил на собрании о том, что необходимо лить контроль за соблюдением технологической дисциплины. Казалось бы, простой пример: привезли зеленку и рассыпали не сразу по кормушкам, а свалили на землю. Зеленка превращается в грязную траву. Труда для раскладки корма требуется больше, времени тоже, коровы едят ее хуже. А это все со знаком минус работает на конечный ре-

Доярка Г. Н. Васина критиковала организацию труда, отношение к делу специалистов. Давно на ферме нет соды для промывки доильных аппаратов. Это, естественно, влияет на сорткачество молока. Коммунисту заведующему фермой С. А. Степанову надо повысить ответственность за работу каждого исполнителя. Этого призваны добиваться и партийная группа, и руководитель фермы. замечаниях в адрес заведующего фермой коммунисты собираются говорить на собрании партийной организации совхоза. Такая необходимость возникла прежде всего потому, что заведующий фермой не член пар-тийной группы. Он входит в цеховую организацию. Это неправильно. Получается ис-

отчуждение

партийных забот группы. Кандилат в члены партии Ольга Прусикина высказала общую озабоченность тем, что медленно ремонтируются скотопомещения, а на дворе осень. Присутствующий на собрании секретарь парткома С. В. Мангазеев заверил, что комитет при мет необходимые меры. И на следующий день, когда партком обобщал критические замечания, сделанные на отчетно-выборных собраниях групп, коммунисту С. А. Степанову было указано на необходимость ускорить темпы ремонтных ра бот. А могла бы и партий-

коммуниста-руководителя ог

кусственное

ная группа принять такое решение, будь заведующий в ее составе.

Самокритично коммунисты собственную общественную деятельность. И пришли к выводу, что нужно активнее развивать ставничество, влиять на молодежь, вести постоянную работу по вовлечению наипостойных в ряды партии. Отметили на собрании и такой факт: О. Прусикина оперативно выпускает боевые листки. Хоровилны итоги работы: кого можно поздравить с успехом, кому подтянуться надо. Но если заболела Ольга исчезли «листки», вроде и сделать это больше некому.

Еще одно серьезное замечание высказали коммунисты. Недостаточно контролируются решения партийной группы. Если срок для исполнения решения назначается маленький, то оно выполняется, все о нем помнят. Если же срок длитель-ный, то проконтролировать забывают. Поэтому, подводя итог отчетно-выборного собрания, коммунисты записали: регулярно, на каждом собрании заслушивать итс ги выполнения решений предыдущего.
И, конечно же, поставили

перед собой важную задачу: настоятельно и упорно добиваться повышения надоев го уровня прошлого года. Поскольку не хотят постоянные лидеры социалистического соревнования мириться с «золотой» середи

Л. КРАФТ, инструктор организационного отдела Зырянского райкома КПСС.



В монце августа исполнился год, как в коллективе СУ-15 Томского домостроительного комбината образовалась новая монтажная бригада, которую возглавил С. Бадмаев. Сейчас она уже хороню известна своими делами. За это время монтажниками построено пять секций девятиэтажных домов новой серии в микрорайоне Центральный.

Высокий темп и хорошее качество монтажа — вот основной лозунг молодого коллек-

на снимке: элены бригады — звеньевой Александров, Игорь расшивщица Татьяна Рябухина, стропальщик Анатолий Похилко, заливщик Владимир Гиль. фото Е. Лисицына.

THE BPEMEHHBIE CXEMBI

NAMATHMK **БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ**

Это двухэтажное здание с башней придает внушительный вид всему Чумакаевсвинокомплексу. Здесь должна была разместиться электрокотельная. Пусть оно никогда не использовалось по назначению, дорогостоящее оборудование. сваленное вокруг него, презаросло бурьяном. Пусть. Но зато оно напоминает о былом размахе.

Более десяти лет прошло с тех пор, когда в институте «Томскколхозпроект» шался вопрос, каким быть теплоснабжению строящегов Бакчарском районе свинокомплекса.

— Возить уголь за 230 километров — невыгодно, — говорит главный инженер проекта комплекса В. И. Аксиненко, — поэтому оста-новились на электрокотельной. Котельная по замыслу должна была работать практически без людей, на Автоматически свинарниках поддержива-лась бы постоянная температура.

Строители коробку сложили быстро. Из Братска за-везли электрокотлы. Но оснастку к ним подрядчик — ПМК-2 «Межколхозстроя» —

- Комплекс вводился строй очередями. В целом проект в вышестоящих инстанциях не защищался, вспоминает бывший директор треста «Свинопром» И. И. Рогачев. — Областное управление сельского хозяйства передало недостроен-ный комплекс тресту без проектно-сметной всякой документации, поэтому мы не смогли защитить проект и закончить строительство

664 тысячи рублей были

выброшены на ветер. Обогрев свинарников сделали по временной схеме. Построили четыре подстанции общей мощностью 1.600 киловатт. А по проекту комплексу нужно 5.000 киловатт. Зимой температура в маточнискалась до 0 градусов (!). Тона уровне плюс 28-30. Когда я впервые зашел

в свинарник, то увидел битком набитый мертвыми поросятами тамбур, — вспоминает главный энергетик Бакчарского райсель хозуправления Е. Г. Борисов. Надо было как-то спасать свиней от замерзания. В каждом блоке дополнительно установили котлы, рабо-

тающие на жидком топливе.

Теперь вместо трех электри-

ков, которые обслуживали бы котельную, руководству совхоза пришлось держать в штате 18 кочегаров. В маточниках по предложению рационализаторов сделали электрические коврики. бетоне проложили спираль и пустили по ней ток. Но сырость и грязь разъедали пол, и коврики выходили из строя.

Температура во всех блоах оставалась пониженной. Трубы, калориферы, тран-спортеры ржавели и приходили в негодность. Последние дворы еще строились, а в сданных в эксплуатацию уже начиналась реконструк-

JANTE CMETY!

— Проект комплекса не отвечал требованиям промышленного производства свинины, — говорит И. И. Рогачев. — Кормление было ручным. Неужели в то время не был известен кормораздатчик «ССИ-2»? Проект составлялся без серьезного контроля со стороны технологов облсельхозуправления Проектировщики, «варясь в собственном соку», закладысвинокомплекс в области не работает по запроектированной технологии. Все пришлось переделывать заново.
— Мы придерживались

типового решения, составляя проект, - холодно парирует В. И. Аксиненко. Итак, реконструкция

чалась. Вначале проложили в откормочниках рельсы и пустили по ним кормораздатчик, потом организовали кормление животных через «столовую». Она себя не оправдала. Слишком много времени уходило на кормление 4 тысяч свиней. Сделали раздачу кормов трубам, но опять просчитались. Трубы проложили

вопрос,

постоянно забивались. Пришлось их разрезать и ставить переходные резиновые шланги.

6 сентибря 1984 года

Надо переделывать и навозоудаление. Из четырех блоков навоз выводится в накопитель одним подземным поперечным каналом. Второй строители сузили, и транспортер в нем просто не помещается. В рабочем канале механизмы часто ломаются. Чтобы их наладить, ремонтники терпят массу неудобств. Сейчас планируется поставить в каждом дворе продольные транспор-

райисполкома от 21 марта 1977 года записано: «Обязать руководство «Сельхозтехники», совхоза «Сибирь» заключить договор до 1 апреля на техническое обслуживание Чумакаевского свиноком-плекса». 12 ноября 1980 года аналогичное решение. начале 1984 года совет РАПО опять поднимает этот вопрос. Чем же объясняется такая смедая непокорность ремонтников районным ру-

— На комплексе установлено устаревшее оборудова-ние, у нас нет к нему запчастей, - объясняет управляющий Бакчарской сельхозтехникой И. П. Мяснянкин. — Вот ХПУ закончит реконструкцию, и мы возьмем комплекс на техобслуживание.

ный прорабский или ХПУ?

Жлем, когда Томский филиал института «Алтайсельхозтехпроект» приготовит проектно-сметную документацию на работы,-говорит начальник ХПУ Г. А. Хамидулин. — Совхоз «Сибирь» нам и так уже должен 60 тысяч рублей за реконструкцию откормочников и не может рассчитаться, потому что нет сметы.

Эту документацию проектировщики должны были составить еще в начале ию-

— Главный инженер проекта сейчас в отпуске. Чертежи обрабатываются, лиала В. О. Иванов.

Долго ли в «Алтайсельхозтехпроекте» намереваются оформлять смету? Пото-

IIPH MSBBITED

скому ХПУ надо до наступления холодов реконструидоращивания на 1.600 голов.

СПРОСИ С СЕБЯ

Директор совхоза В. II. Лысых в отчаянии: — Никому до комплекса нет дела! — Разве?

Хозяйства района помогают совхозу комбикормами. Получает он концентраты м от государства, хотя обеспечивать себя должен сам.

Руководство райсельхозтехники согласилось взять на техобслуживание отдельные реконструированные свинарники. Директору надо было только сформировать бригаду ремонтников. Он этого не сделал.

Оборудование ломается не только от холода и мокроты, но и потому, что обращаются с ним небрежно. Совет РАПО давно уже предлагает В. П. Лысых поставить оплату труда слемость от привесов. Но вопрос не решается.

А кто должен проводить текущий ремонт помещений — красить, белить, заделывать крышу? Неужели ХПУ? И, наверное, в первую очередь от директора зависят организация и проведение санитарных дней.

В письме, которое прислали в редакцию нашей газеесть така фраза: «Организация труда здесь совсем отсутствует. Все пущено на самотек, и неизвестно, к чему это приведет». Мы разделяем их опасения.

- Чумакаевский свинокомплекс строился на 9.000 голов. Там содержится 5.600. Он может производить 900 тонн мяса в год, а дает только 450. — говорит заместитель начальника областного управления сельского хозяйства В. А. Трисс. — Вывести его на полную мощность можно, только покончив со всеми строительными и производственными неурядицами. За работу нужно браться партнерам со-

Д. БАРЧУК. наш корр. Чумакаевка — Бакчар —

ВЫСШЕЕ,

Центр идейно-политической подготовки преподавательских и научных кадров ___ межвузовский филиал университета марксизма-ленинизма — был создан в 1981 году. Нынешний, второй, набор значительно расширен: он включает сотрудников всех шести вузов (прежде было представлено лишь три). Преподаватели пазных специальностей —

люди, зрелые в профессиональном отношении, и молодые, только начинающие педагогическую деятельность, коммунисты с больним стажем и нелавно ставшие членами партии, а также комсомольцы, беспартийные объединены общим стремлением — научиться работать с молодежью. Межвузовский филиал УМЛ даст каждому сотруднику вуза и НИИ высшее политическое образование по специальности «коммунистическое вос-

Сначала слушатели изучают общие проблемы марксистско - ленинской теории коммунистического вослитания, затем вопросы организации воспитательного процесса в соответствии с комплексной программой воспитания студентов. В том чискурс «Социальные проблемы формирования личности специалиста в вузе», спецкурсы по проблемам нравственного, эстетического, правового воспитания. Особое значение будет иметь курс «Социально-психологические и педагогические аспекты коммунистического воспитания». Он анализирует взаимоотношения руководителя и трудового коллектива, педагога и студенческой группы, проблемы

В условиях, когда идеолотический противник нарапсихологические атаки на социализм, стремясь подорвать моральнополитическое единство советских людей, задачи вуидеологических кадров значительно усложняются. Следует формировать у студентов стойкое не гативное отношение к буржуазному образу жизни, чувство классовой непримиримости к чуждой нам идеологии и пропаганде. Важно умело разъяснять политику нашей партии, правительст ва. Это возможно лишь том случае, если каждый вузовский работник овладеет навыками ведения аргу ментированной полемики. программу включен сквоздвухгодичный курс «Особенности идеологической борьбы на современном этапе». Уже прочитана доцентом А. А. Белобородовым по содержанию вволная лекция по основным направлениям современной идеологической борь бы. О задачах контрпропаганды рассказал руководитель лекторской группы обкома КПСС Я. А. Помбровский. Проблемам «Искусство полемики в контриропаганле» была посвящена лекция децента Г. В. Щербаковой.

Межвузовский филиал УМЛ продолжает поиск эффективных форм работы со слушателями. Хорошо зарекомендовали себя встречи за «круглым столом», практические конференции. Интересен был, например, разговор о том, каким должен быть специалист социалистического типа. Состоялась оживленная дискуссия. Яркие, аргументированные вы-А. А. Фетисова (ТМИ), Е. В. Чирковой (ТГУ), Н. А. Муромцевой (ТГПИ) и их оппонентов создали атмосферу коллективного творчества, горячего обмена мыслями, опытом. Совершенствуются актив-

ные формы учебного про лесса. К проведению семинарских занятий, конференций привлекаются тели. Так. например. Ю. Н. Сараев успешно провел научно-практическую ренцию по проблемам эстетического воспитания сту-Новицкий, теперь уже выпускник, подготовил и проувлекательный чрезвычайно полезный цикл лекций по проблеме «Музыка и молодежь». Много спо ров вызвала студенческая дискотека. Немало сторонников у нее. но еще больше противников.

Не сразу, не вдруг рождается истина в таких спорах. Но, вне всякого сомнения, они побуждают к поиску истины. А кто ищет, тот непременно найдет. Хотелось бы, чтобы и преподаватели, и слушатели еще активнее включались в этот поиск. К сожалению, есть еще слушатели, предпочитающие отмалчиваться на занятиях. Они ссылаются при этом на отсутствие времени для подготовки. А 20 человек не смогли нынче вовремя сдать экзамены за

первый курс. Нынешний учебный год потребует еще больших усилий. Программа второго курса включает, помимо тради ционных лекций. семинаров, конференций, еще работу над дипломами с последующей их защитой. Слушателям предстоит также пройти общественно-по литическую практику (выполнение общественных поручений и пропагандистская работа по проблемам коммунистического воспитания).

Завершающим звеном

обучения в УМЛ станет аттестация. В ходе ее выяснится степень подготовленности слушателей к идейно воспитательной работе. На аттестацию мы приглашаем представителей вузовских партийных организаций Главным критерием полготовленности к идеологиче ской работе выпускникоз отделения коммунистического воспитания станет уровень политического созна ния и общественно - произ-

денческой молодежи. н. хлыстова, циректор межвузовского филиала университета

водственной активности сту



вступили в сентябрь живот-Алексанпровского Суточная продуктивность дойного стада в настоящее время превышает прошлогодний уровень на 700 граммов. За первые три сентября государству реализовано молока на тонны больше, чем гол

Большой вклад в общий успех вносят мастера мапинного доения совхоза «Александровский». В его основе — строгое соблюдение технологии содержания животных, дисциплина и ответственность животноволов и специалистов. Шестнадром машинного доения этом хозяйстве Варвара Климовна Шестакова. Онанаставник молодежи, отличный специалист своего дела награждена орденом Трудо-Славы III степени В. К. Шестакова является постоянным лидером социалистического соревнования оллективе. Подрядное звено Н. И. Перевознюк, в котором трудится передовая доярка, в настоящее время готовит животных к переволу на стойловое содержа-

стакова.

на снимке в к Ше-Фото Н. Лесникова.

Дисциплина труда

боте относится

ции совхоза.

орожанам.

питательная» работа...

среди товарищей пользуется ува-

жением, со стороны администра

ции замечаний не имеет». Вот

такая, с позволения сказать, «вос-

О состоянии транспортной дис-

циплины в совхозе «Еловский»

говорит и то, что в течение года

здесь задержано пять нетрезных

водителей. В июне сел за руль

пьяным даже главный инженер

хозяйства В. Ф. Шарифуллин.

трактором утонули два совхозных

механизатора. Такой исход зако-

номерен при полном попусти-

тельстве со стороны администра-

За два дня работы в Кожевни-

ковском районе рейдовая бригада ГАИ выявила 320 грубых нару-

шений правил дорожного движе

ния. В том числе было задержа

но 50 пьяных водителей. Восемь

работники автоколонн

из них — привлеченные на убор-

№№ 1974 и 1976, восьмой автоба-

зы управления «Химстрой», Том-

ского электромеханического заво-

да. Остальные-водители местных

совхозов и предприятий. Как

видно, сельские шоферы и их руководители подают плохой

пример прибывшим на помощь

Сельские дороги сейчас пере

Зимой в реке Симан вместе

Напряжение на уборке урожая этого года приближается к максимуму. Нужно торопиться, чтобы не потерять выращенное с таким трудом зерно. А темпы жатвы во многом зависят от того, как работает автотранспорт.

...В три часа ночи в Еловке Кожевниковского района был задержан водитель управления технологического транспорта из Стрежевого В. Г. Айдашкин, приехавший на уборку в совхоз «Восход». Сам он был нетрезвый, как и гости, которых привез на автобусе «Кубань» пьяный шо фер А. П. Пашков. Можно представить, как бы «поработали» упившиеся водители на следующий день.

Гашков документы работникам ГАИ предъявить отказался и поспешил скрыться. Директор совхоза «Еловский» В. С. Ворона характеризовал его как недобросовестного работника и пьяницу пояснив, что еще вечером он оттранил Пашкова от управления нэжиод тот мэлибомотав везти в летние лагеря доярок). Гем не менее директор не принял мер, чтобы предотвратить пьяное катание этого водителя по совхозным дорогам. Совершенно непонятно, почему кардинально изменилось мнение директора об этом человеке буквально через дня после ночного инцидента. Вот какую характеристику дал пьянице В. С. Ворона: «...за время работы показал себя как дисциплинированный товаринь жра-

REDMINIT

добросовестно,

В районах области работает рейдовая бригада госавтоинспекции. В Кожевниковском и Шегарском районах выявлены многочисленные случаи нерационального использования автотранс-

бригаду заинтересовал

порта, недисциплинированности и пьянства среди водителей полнены автотранспортом.

понятно — страда. Но рейдовую

почему не все автомобили пере-

возят зерно и кукурузу. Частенько встречаются машины с другими грузами. И вот какая сложилась картина по Кожевниковскому и Ше-гарскому районам. В совхозе «Заветы Ленина» три КамАЗа с шестого августа возят шлак, три автомашины с полуприцепами до-

ставляют стройматериалы из Гришкина Чаинского района. Туда же регулярно ходит мощный КрАЗ. А в это же самое время агроном третьего отделения сов-хоза З. Н. Бойцова жалуется: «Ума не приложу, как возить зерно? Машин не хватает...» Первого сентября пять автомашин, «ЗИЛ-131» отправили

совхоза имени ХХІ съезда КПСС в Гришкино за пиломатериалами, сняв их с поля. Систематически ходят в Томск грузовики из Чилина, принадлежащие восьмой автобазе «Химстроя».
В совхозе «Рассвет» Шегарского

района директор отправил за ав торезиной водителя автоколонны № 1974 С. Ф. Рогонова. Через четыре дня работники ГАИ «вы ловили» его далеко за пределами Шегарского района. В этом же

хозяйстве три дня простояли без дела восемь автомобилей, принадлежащих Томскому резиновой обуви. В результате та кой организации труда водители сплошь и рядом нарушают трудовую и транспортную дисциплину, пьют. Иные приспособились днями «ремонтироваться». автомобиль № 87-77 простоял два дня — водитель «регулировал зажигание». Водитель грузовика № 88-78 четыре дня монтировал сцепление». В целом на техническое обслуживание в «Рассвете» выделены пять ав-

томашин. Это совсем не по-хо

Неоправданно много отправля ется из хозяйств автомобилей в областной центр. И многие води-тели вовремя не возвращаются назад. Причины различные. Ту и неустроенность быта, и бесконтрольность со стороны администрации автопредприятий. На сту ГАИ был остановлен «Урал», управляемый Максимовым из «Шегарский». Выяснилось, что он поехал в Томск за. холодильниками. Шофер ГАТП-2 Абразумов поспешил город ремонтировать рессору Шесть городских водителей по ехали домой: отпустил отдохнуть директор совхоза «Петровский» А. Глазырин. А ведь в ряде хозяйств жатва сдерживается из-за нехватки автомашин.

Характерно, что водители автоколонны № 1974, возившие пиломатериалы для совхоза «Вперед» Шегарского района, а так-же автоколонны № 1976, выехавшие в Томск из совхозов «Прогресс» и «Богатыревский» нарского района за шифером, имели специальные пропуска из райисполкомов. Слов нет, хозяйства нуждаются в для их до-для строительства, но для их доства нуждаются в материалах зря в народе говорят про страду: «День год кормит».

Надо отметить и то, что многие водители возвращаются совхозы, не выполнив задания, потеряв дорогое время, истратив попусту бензин. Контроль за использованием транспорта должен быть жестче.

Органы ГАИ будут продолжать линию и наводить порядок на сельских дорогах. Пусть ни кого не будет сомнения, что нарушители останутся неизвестными и не будут наказаны. Путь рейдовой бригады лежит дальше в Кривошеинский район. Но и на дорогах южных райо-

нов контроль строг и постоянен. 3. АБРАМОВА, А. КАРВАН. члены рейдовой бригады ГАМ.

в сентибря 1904 года

По программе «Сибирь»

На кафедре физической и коллоидной химии TIIИ ведутся разработки экспрессных методик и технических средств анализа в поверхностных и сточных водах на содержание ряда тя-желых металлов. Научный руководитель — профессор А. Г. Стромберг. Работа вхов комплексную программу «Сибирь», выпол-няется по заказу Кемеровского научно-производственного объединения «Карболит». Она явится составной частью автоматической ситемы контроля загрязнений еки Томь. Анализ воды на содержание примесей будет проводиться непрерывно.

Семинар на ВДНХ

В павильоне атомной энергии на ВДНХ в конце августа состоялся семинар, посвященный применению ускорителей заряженных частиц и изотопных приборов в народном хозяйстве. Организатором семинара предложению Оргкомитета ВДНХ явился НИИ элеконной интроскопии при ТПИ. Заседаниями дил директор НИИ В. Л. Деятельное участие в работе семинара, который

представители заинтересованных рганизаций, принимали ченью ТПИ В. А. Москалев, Д. И. Свирякин, В. А. Бер-

Специалисты НИИ и пред приятий страны посетиля выставку научных достижений томских политехников и обсудили достоинства разработанных ими устройств и

н. куцан.

На выставку в Лейпциг

На Международную вы ставку по сварочной технике, которая открывается г. Лейпциге (ГДР), утверждены в качестве экспонатов два прибора томских поли-

Один из них - электромашинный импульсный ге-Он предназначен для электродуговой сварки конструкций в среде Второй аппарат сконструи-

на кафедре оборудо-

вания и технологии свароч ного производства. Это источник питания для сварки модулированным током. Научный руководитель — до-цент А. Ф. Князьков. Устройство обеспечивает меха низированную сварку пла вящимся электродом в среде активных, инертных газов их смесях, а также открытой дугой. Управляемый перенос электродного металла позволяет снизить его потери, уменьшить уровень шу ма. Повышается и качество сварочного шва. Прибор прошел испытание в одном из НИИ г. Москвы, защищен тремя авторскими свидетельствами, аналогов СССР не имеет.

миру грозят "ТАНЦОРЫ С БОМБА Глубокой ответственностью, личной сопричастностью к судьбам мира проникнуты письма, поступающие в эти дни в редакцию. В них — единодушная поддержка миролюбивой политики нашего государства, курса партии, который еще раз предельно однозначно подтвержден в ответах Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на вопросы газеты «Правда»

позволим He

Сегодня все советские как и народы всего мира, с тревогой смотрят в сторону Соединенных Штатов, откуда непрерывным потоком льются все более оголтелые и разнузданные угро зы миру на планете. Нынешняя американская администрация своем шовинистическом угар давно перешагнула рубежи, до-стигнутые в свое время Трумоном и Маккарти. Когда президент крупнейшей капиталистической страны начинает репетировать приказы о ядерной атаке на Советский Союз, это уже не шутки.

Не нужно только подходить к нынешней ситуации с наивно-ми, стическими настроениями. Надо понять классовый характер теперешней напряженности. Империализм демонстрирует весьма последовательную и логичную нию, направленную на защиту его жизненных интересов. Другое дело, что последовательность весьма примитивная, а логика — людоедская. Что ж, аналогичные ситуации история уже знала: достаточно вспомнить Германию тридцатых годов, ее покорных союзников, ее бесхребетных «умиротворителей»... Сейчас на землє есть только одна, по-настоящему действенная сила, способная оста новить войну: это страны социа-лизма, и прежде всего Советский Союз. Осознав это, все советские люди должны еще крепче сплотиться вокруг Коммунистической партии, делающей сейчас так

много для укрепления страны Такие выводы я еще раз сделал для себя, прочитав ответы това-рища К. У. Черненко на вочеса рища К. У. Черненко на вопрось газеты «Правда». Со мною полно стью согласны все мои товарищи, труженики самого современного в стране химического предприятия THXK.

Голливудские актеры, исполня ющие «танец с саблями» на краю пропасти, должны знать о нашем монолитном единстве, о безоговорочной решимости сделать все чтобы защитить завоевания социализма, знать, что шантаж и угрозы на нас не действуют. Продемонстрировать это каждый из нас может только одним способом - повышая эффективность и качество работы на своем участке

общего трудового процесса. Наша страна тратит сегодня на оборону огромные средства — и правильно делает: без этого не сдержать сатанинское рвение маньяков из Вашингтона. этих условиях каждый процент роста производительности труда, каждый рубль дополнительного национального дохода, любое проивление увеличивающегося благосостояния советского народа удар по тем силам, что в ненависти к коммунизму готовы на все. Государство тем сильнее, чем крепче его экономика, и сегодня просто не должно быть в нашем хозяйственном механизме слабых производств, ущербных участков, тстающих звеньев. Предотвращение войны — в наших рабочих

И еще одно хочу сказать. Сложившаяся обстановка делает не-приемлемой всякую разболтан-ность — трудовую, моральную, идеологическую. Сегодня, как никогда, важна безукоризненная дисциплина производства, важен престиж результативного труда. История научила нас не бояться самых злобных выпадов и самых серьезных вызовов, встречать их открыто и в полной готовности к ответу. Мы не позволим вовлечь себя в русло военного психоза, но не позволим и расслабиться перед лицом смертельной

Пусть это знают все настоящие и будущие рейганы и их вдохновители из «военно-промышленного комплекса».

А. МИШАКИН, аппаратчик завода Томского нефтехимического комбината, член обкома КПСС.

Попытки запугать -THETHE

От лихой шутки президента Рейгана у меня, как, впрочем, и у всех здравомыслящих людей,мороз по коже, хотя по сути, по духу в этой фразе не было ново-

го: все знали о призывах амери-канского президента к «крестовому походу» против стран социализма, его разглагольствованиях о «коммунистической опасности». История пошла по кругу? Нам, помнящим 1941-й, памятны истерические вопли на весь мир дру

гого облеченного государственной властью маньяка, Та же сверхзадача, даже те же словосочета ния, не говоря уже о том, что методы борьбы с инакомыслящими — один к одному. Не хочу верить, не верю, что идет необратимый процесс в сто-

рону всемирной катастрофы третьей мировой, ядерной, войны. Противоестественно, абсурдно. Противоестественно. Это осознают острее всех советские люди: в годы Великой Отечественной не было в нашей стране семьи, так или иначе не пострадавшей...

Мы все понимаем: есть одна сила, способная сдержать пыл игроков со смертью, — твердая миролюбивая позиция СССР, литика нашей партии, настойчивая борьба за сохранение мира руководителей нашего государства. Ответы К. У. Черненко на вопросы газеты «Правда» пронизаны тревогой за судьбы мира, сознанием правоты социалистической державы, верой в то, что сегодня мир иной, народы не будут жить по американским стандартам. Руководитель партии и правительства СССР своевременно предупреждает о тщетности попыток запугать нас, демонстрируя военные мускулы.

Трудно советскому народу нести бремя военных расходов. Что ж, если потребуется, подтянем ремень. Но с позиции силы с нами разговаривать не удастся никому, в этом я уверен так же, как и весь наш многомиллионный народ. Однако одной уверенности мало: каждый на своем рабочем месте должен внести свой вклад в укрепление экономики страны, от чего, в конечном счете, будет зависеть ее могущест-

Немало в выполнении патриотического долга зависит от нас, работников культуры, искусства, от нашего труда, от того, как мы мобилизовать духовную энергию народа, поднять его трудовую, социальную активность.

Вскоре начнется новый театральный сезон. Это год 40-летия Великой Победы, это преддверие важнейшего события в жизни партии и народа—XXVII съезда КПСС. Быть достойным этих знаменательных событий, успешно решать задачи, поставленные перед искусством партией, народом, временем, — в этом видят свой гражданский и творческий долг работники Томского орденоносного театра.

в. семенов, парторганизации секретарь Томского театра драмы, участник войны, бывший матрос канонерской лодки «Московский комсомолец» Онежской военной флотилии.



Вот и пришла осень. «В багрец и золото одетые леса...» — сказал поэт об этом времени года. С каждым днем прибавляются все новые краски. Но осень это и подведение итогов. сбор урожая. Многие школьобласти трудились этим летом на своих приусадебных участках, приобретали навыки обработки ухода за посевами. Сетни килограммов яблок, капусты, свеклы, баклажанов собрали в прошлом году юные растениеводы Молчалы. И, хотя сбор даров нынешней осени только начался, школьники уверены, что урожайность на их производственных делянах бу-

дет высокой. НА СНИМКАХ: юные Владимир растениеводы Владимир Молькин и Саша Лаптев; на школьном приусадебном участке.

Фото В. Сергеева

Наши интервью

ЕЩЕ БОЛЬШЕ СДЕЛАТЬ ПРЕДСТОИТ

С первых дней нового учебного года - повседневный напряженный труд

Мы попросили ректора политехнического института ботки уже дали стране 4,5 профессора И. П Чучалина рассказать об основных ремиллиона рублей прибыли. зультатах минувшего учебного года и задачах, которые ставит перед собою коллектив вуза в новом году.

— В минувшем году ин-ститут выпустил 2.461 инженера по 50 специальностям. 89 выпускников получили дипломы с отличием. Большинство дипломных работ рекомендовано внедрению. План выпуска перевыполнен.

Весенняя сессия дала рост абсолютной успевае-мости более чем на два процента, и он составляет сейчас 95,6 процента. Значительно (на 6,3 процента) повысилась качественная успеваемость, на 1,6 процента возросло количество отличников. Лучше всех сдали экзамены студенты физико-технического, геологоразведочного факультетов и факультета автоматики и

вычислительной техники. Отстают студенты машиностроительного и электрофизического факультетов. Здесь на результаты повлияли пропуски учебных занятий, несвоевременное выполнение курсовых проектов и работ. Недостаточно организованно началась весенняя сессия: к ее началу четверть студентов не име-

- Около четырех тысяч абитуриентов пожелали нынче стать студентами ТПИ. Как прошел прием?

- Наибольший был на факультетах автоматики и вычислительной техники, ском и электрофизическом, на таких профилирующих кафедрах, как промышленной и медицинской электроники, прикладной математики, геологии и разведки месторождений

Вступительные экзамены проводились не только стенах института, но и еще в двадцати одном городе страны. Среди зачисленных 67 медалистов, более 180 стажистов, около 600 человек, участвовавших в конкурсе по эксперименту

HOLTBEDANBIHKE

Более половины знания. первокурсников — это раили выросшие в семье рабочих и колхозников. Хотелось бы, первые трудовые навыки и пример родителей, стоящих у станка, работающих поле, служил им и в сту-

денческой жизни. Совершенствуется подготовка специалистов без отрыва от производства. На заочном отделении в целях улучшения учебно-воспитательной работы введено кураторство групп, у вечерников и заочников действует система общественно-

политической практики.

Разработан комплексный коммунистического воспитания студентов. Улучшилось методическое печение заочников. По инипиативе института Томском горкоме КПСС создан совет содействия подготовке специалистов без отрыва от произволства.

- Расскажите. Иван Петрович, о развитии науки в институте и ее влиянии на учебный процесс. — Почти весь объем на-

учно - исследовательских работ (93 процента) выполнен по важнейшей для народного хозяйства страны тематике, входящей в шесть целевых комплекс-ных программ Госкомитета СССР по науке и технике, в комплексные программы Минвуза СССР и РСФСР, координационные планы АН СССР и отраслевые планы Результаты 129 закончен-ных работ внедрены с боль-

фектом. В минувшем году ученые института получили 254 авторских свидетельства на изобретения, 3 зарубежных патента, более 2.000 статей опубликовано в научных

изданиях. В 1984 году нам предсто-В 1984 году нам истит выполнить научных ист следований в объеме миллиона рублей. 53 разра-

Якутии внедрена технология производства минеральной ваты из промышленных отходов. Для производственного объединения «Томсктрансгаз» кафедра электрических систем провела исследование належности, устойчивости электроснабжения и качества электроэнергии компрессорных станций газопровода. Внедрены работы ученых ЛПК, заводе режущих ин-

области и города. Научные сотрудники НИИ все активнее включаются в учебный процесс, ведут занятия, читают лекции, участвуют в воспитательной работе. Набирают силы в подготовке завтрашних специалистов учебно-научные учебно - научно - производственные комплексы инсти-

струментов и других про-

мышленных предприятиях

Задача состоит в чтобы в новом учебном году на всех факультетах были выполнены плановые показатели и осуществлялась комплексная програм. повышения качества подготовки специалистов. Предстоит завершить работку учебно - методических комплексов по всем специальностям и дисциплинам, совершенствовать планирование и организацию учебного процесса использованием ЭВМ.

В оставшиеся три месяца 1984 года коллективу института предстоит приложить немало усилий для выполнения принятых соцобязательств. В частности, повысить эффективность внедрения научных разработок, увеличить количество защит кандидатских диссертаций, увеличить число заявок на изобретения.

Так что хотелось бы еще раз пожелать студентам и преподавателям: с первых дней нового учебного годаповседневный напряженный

P. POPOZHEBA.



ГАИ сообщает

ДEТИ И ДОРОГА

За восемь месяцев нынешнего года в дорожно-транспортъных происшествиях пострадали 68 детей. Это значительно меньше, чем в минувшем году, но цифры нерадостны. В 68 семей пришла беда, порой непоправимая: ведь четверых детей спасти не удалось.
Обстоятельства каждого промсшествия различны. Но причины, им сопутствующие, весьма сходны. Так, перед близко идущим транспортом пытался перейти дорогу девятилетний томич Валерий Мановский, по этой же причине пострадали и Витя Лой, юный житель г. Стрежевого Захар Кузнецов и еще 18 детей.
Второе типичное нарушение детей-пешеходов незапное появление на проезжей части улицы из-за транспорта или другого препятствия, мешающего обзору. Водители в этом случае не всегда успевают принять меры безопасности.

В феврале на улице Нахимова тяжело пострадала восьмилетняя Вера. Она торопилась в магазин за подарком для подруги. Выйдя из автобуса, тут же стала перебегать улицу, хотя неподалену пешеходный переход со светофором. К сожалению, не оназалось рядом с девочной взрослого, который бы удержал ее от опасного шага.

опасного шага.

Причина этой, нак и большинства других трагедий на дорогах, — неподготовленность детей к самостоятельному передвижению по улицам. Мало знать элементарные правила для пешеходов. Надо научить ребенка видеть и слышать улицу. И, конечно, важен пример самих взрослых: дети во всем подражают им. мер самих взрослых: дети во всем подражают им.
Очень актуальна проблема безопасности детей в первые дни нового учебного года.
Уберечь их — важная обязанность родителей и педагогов. Необходимо провести уроми по правилам уличного движения уже в первую неделю замятий. Особенно это касается учащихся начальных классов. А для первоклассников крайне нужны практические занятия, в чем учителям помогутюные инспектора движения.

КъРРАСОВА, жиспектора ТАМ.

ЕЖДУНАРОДНАЯ нформация епортеры ТАСС и АПН сообщают

ОФИЦИАЛЬНАЯ

ТОКИО. В посольстве СССР в Токио состоялась официальная церемония представления японским читателям представления японским книги речей и статей Генерального се-кретаря ЦК КПСС, Председателя Пре-•зидиума Верховного Совета СССР К. У Черненко, выпущенной здесь в свет издательством «Кокусай бунка сюппанся». Выход книги стал крупным событием в общественной и политической жизни

На церемонии присутствовали видные политические деятели и депутаты парламента, представители общественности, дипкорпуса, профсоюзов, деяте-

ли культуры и науки. Выступавшие отмечали важное значение выхода книги К. У. Черненко для донесения до японского народа правды миролюбивой внешней СССР, для улучшения взаимопонимания между советским и японским народами, установления между Советским Союзом и Японией отношений добрососедства. Внимательное ознакомление книгой К. У. Черненко производит глубокое впечатление, заявил заместитель председателя нижней палаты пар-Японии Сэйити Кацумата Особый интерес у нас, японцев, сказал С. Кацумата, вызывает содержащееся в книге обращение К. У. ненко к японскому читателю. В нем полнимаются такие важные для взаимоотношений между двумя странами вопросы, как заключение договора о добрососедстве и сотрудничестве, расширение взаимовыгодных экономических связей, развитие культурного обмена. Призыв советского руководителя к улучшению отношений между нашими странами в интересах мира и безопасности, укреплению взаимного доверия нашел в Японии широкий отклик. Это отвечает жизненным интересам наших стран, делу мира во всем мире, подчеркнул он.

Мы с глубоким удовлетворением отмечаем трезвый, реалистический подход советского руководителя к сложнейшим проблемам современности, содержащийся в книге глубокий анализ сложившейся в мире обстановки, заявил президент Японской ассоциации культурных связей с зарубежными странами С. Мацумаэ. Это имеет важное значение, поскольку Советски Союз оказывает огромное влияние на весь ход мировых событий.

Председатель Общества японо-советской дружбы, депутат парламента М. Акаги высоко оценил подтвержденное в обращении К. У. Черненко японскому читателю обязательство Советского Союза не применять первым ядерное оружие, готовность пойти на полную ликвидацию оружия массового уничтожения при условии, если другая сторона займет конструктивную позицию и примет принцип равенства и одинаковой безопасности. Мы призываем администрацию США, заявил японский парламентарий, отказаться от взятого ею курса на разработку и развертывание новых видов оружия массового уничтожения, пойти по пути разоружения в ответ на мирные инициативы

СОЛИДАРНОСТЬ С БОРЦАМИ ЗА МИР

лондон. Широкая об щественность Великобри тании, возмущенная плаконсервативного правительства ликвиди ровать «лагерь мира» з базы ВВС США в Гри нэм-Коммон, решительно выступает в поддержку мужественных жителей палаточного городка.

Гневно осудили поли тику угроз и репрессии, проводимую кабинетом тори в отношении британских борцов за мир разоружение, участники движения за права женщин Северной Ирландии В распространенном в Белфасте заявлении они подчеркнули, что жен щины-жительницы «лагеря мира» в Гринэм Коммон являются линными патриотами своей страны, выражающими мирные подавляющего большинства населения британских островов.

Участники движения за права женщин Северной Ирландии объявили о планах проведения дня действий в знак солидарности со стойкими борцами из палаточного городка. Под лозунгом «Нам нужна работа, а не ракеты!» они намерены провести широкие манифестации протеста, митинги и собрания 5 сен тября — в день трехлетней годовщины существования «лагеря мира» в Гринэм-Коммон.

CHOBA ПРЕДВЫБОРНАЯ ИГРА

пейских сообществ, по-священной этой пробле-

ме, а затем на перегово-

рах «десятки» поочеред-

но с представителями

правительств двух стран-

кандидатов практиче-

никакого прогресса. Ме-

тября истекает намечен-

разногласий в подходе

председательствовав ш и й

на сессии совета мини-

стров «десятки» министр

иностранных дел Ирландии II. Барри. «Весьма

сказал он на пресс-кон-

ференции, - что «де-

выработать единой пози-

ции по целому ряду

крупных проблем пере-

говоров». В случае отка-

за сторон от смягчения

своих позиций в поис-

ках компромисса, преду-

предил министр, «пере-

говоры о принятии Испании и Португалии ри-

скуют закончиться не-

достойно сожаления,

сятка» еще не

переговорам признал

серьезных

реговоров.

Наличие

БЕЗРЕЗУЛЬТАТНО БРЮССЕЛЬ. Безрезультатно закончился очередной раунд перев первый понедельник сен- телям. говоров о вступлении «Общий рынок» Испании и Португалии. На состоявшейся здесь сессии совета министров евро-

Для этого периода харак- ном штате Калифорния, канцев.

ВАШИНГТОН. Предвы- терны блиц-поездки борная борьба в Соединен- стране кандидатов обеих рекламировал «достижения» ных Штатах вступила в буржуазных партий, ведусноей администрации, ратозаключительную стадию щих борьбу за Белый дом, вал за дальнейшее наращи-По традиции американской ужесточение межпартийной вание военной мощи США. политической игры финиш- грызни, интенсивное «про- В свою очередь, в ный ее отрезок начинается мывание мозгов» избира- в городе Меррилл

выступив в округе Ориндж - вотчине военно-промышленного комплекса по штата. Он вновь всячески В свою очередь, выступая

У. Монлейл тября и завершается в Хозяин Белого дома на- призвал избирателей полодень выборов, в этом году чал последний этап пред- жить конец жестокой игро 6 ноября. выборной кампании в род- Рейгана с судьбами амери

РЕЗКАЯ КРИТИКА

лером ФРГ Г. Колем на поддержку Г. Колем треботивная Республика Гермамередеральной встрече» «сований реваншистского обънии», то это должно быть
вейге «солидарновъ» с цевейге «солидарновъ» с цевейства от СДПГ Х. Зи-БОНН. Выраженная канц- Осуждая лями этого объединения лаф в интервью бюллетеню Европе как реваншизм». западногерманских реван- «Парламентариш - полити- Напомнив о том, что ФРГ шистских организаций вы- шер прессединст» обратил при содействии Г. Коля зазвала резкую критику в об- внимание на то, что канц- няла лидирующее положещественных и политических лер не только не возразил ние среди западноевропей-

«Политическим роприятий, проводившихся ваншизме. Польшу, выступил на сле- будучи канплером ФРГ, при- он того или нет — становитпоследние 18 лет, подчерк- утверждать, будто «герман- лер, отметил далее Х. да встрече участвовал канц-

главарю «союза изгнанных» ских стран НАТО в осущесканда- Г. Чае, когда тот пытался ствлении зловещих ракетнолом» назвал видный дея- поставить под вопрос после- ядерных решений Североаттель СДПГ, депутат бунде- военные реальности в Ев- лантического договора, дея-

И если канцлер теперь за- пор достигнуто являет, что «наше отечест- восточной политики.

фактическую во — это не только Федера-

стага от этой партии ропе, но и, напротив, взял тель СДПГ подчеркнул, что К. Фойгт тот факт, что его под свою защиту, отвер- это оказало негативное воз-Г. Коль, который не принял гая адресованные ему спра- действие на переговоры по участия ни в одном из ме- ведливые обвинения, в ре- разоружению и весь политический климат в Европе. в стране в рамках Всемир- Коснувшись высказыва- «Если теперь, — пишет он, ного дня мира в связи с ний самого канцлера на — к этому добавить выска-45-й годовщиной нападения сборище в Брауншвейге, зывания канцлера в Браун-гитлеровской Германии на X. Зилаф сказал: «Тот, кто, швейге, то Г. Коль — хочет дующий день на слете «со- знает восточные договоры, ся глашатаем «холодной юза изгнанных». Впервые за тот не может одновременно войны». Федеральный канцнул К. Фойгт в интервью ский вопрос остается откры- лаф, ставит на карту все то агентству ДДП, в такого ро- тым».

Внимание: праздник -

очередного этапа конкурса «Дви-жение для здоровья», проводимого Спорткомитетом СССР и регазеты «Советский дакшией

Как готовятся томичи к Всесоюзному дню бегуна? Об этом нашему корреспонденту рассказыва-ет заместитель председателя Томского горспорткомитета Виктор Дмитриенко:

 Организационный комитет, в состав которого входят партийные, советские, комсомольские и спортивные работники, утвердил программу праздника. До финапа, со 2 по 8 сентября, будет проведена «неделя оздоровительного бега»: эстафеты и кроссы Конечно же, активизируют работу клубы любителей бега, усиленно будут тренироваться и те, кто занимается индивидуально.

- Какие соревнования включены в программу праздника?

- Стал традиционным легкоатлетический пробег по улицам областного центра на приз дважды Героя Советского Союза летчика-космонавта Н. Н. Рукавишникова. Общая протяженность дистанции — 7,5 километра. По предварительным подсчетам, уча-

финал ствовать будут около четырех Революции. Участники пробега тысяч физкультурников. Основной старт дается на площади Южной, а промежуточные — у Лагерного сада и на площади

могут стартовать на любом из этих этапов.

- А как определят победителей?

- Здесь нам помогут разноцветные нагрудные номера. Те, кто начнет пробег на Южной, получат красные нагрудные номера, стартующие на втором этапе - желтые, на третьем - синие. На финише — у Белого озера установили специальные коридоры из флажков того же цвета. Призерами станут бегуны, финишировавшие в «своем» створе и

занявшие с первого по десятое места.

— Как всегда, победителей бу-6 сентября. «Красные коло-кола». Фильм второй — «Я видел рождение нового мира» (две серин) — 20. дут ждать призы...

- Конечно. Горком ВЛКСМ, городской и районные спорткомитеты учредили немало памятных призов. Например, за волю к победе. Получат награды самый молодой участник Особо будут отмечены те кол-лективы физкультуры, которые выступят наиболее массово.

Кроссы и эстафеты день пройдут во всех районах города; на стадионах и в парках. Спортивный праздник должен стать ярким, запоминающимся со-

м. николенко. НА СНИМКЕ: «Наш друг . —

Фото А. Петрова.

6 сентября. «Волчья яма» (две серии) — 8-40, 11-10,

Кино

в кинотеатрах:

«РОДИНА» 6 сентября. «Шанс» — 9, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-40.

имени М. ГОРЬКОГО

6 сентября. «Тайна виллы «Грета» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22.

14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22-«Вокзал для двоих» (две се-рин) — 8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21, Зал кинохроники. Мультсборник № 131 — 9, 10-15, 11-30, 12-45, 15-05, 16-25. «Мы из блонады» — 14, 20.

«ОКТЯБРЬ»

музыкальные кружки по классам фортепьяно и баяна. Встреча с преподавателями — 9 сентября, в 12 часов.

Ансамбль бального танца «Виктория» объявляет конкурсный набор в подготовительные группы школьни-ков: девочек 6—12 лет, мальчиков 6—14 лет. На-бор желающих — 11 и 12 сентября, с 19 часов до 20 час.

Ансамбль бального танца «Виктория» объявляет набор

Наш адрес: г. Томск, ул. Усова, 13. Тел. 4-45-23.

Бюро по трудоустройству населения совместно с мо-стоотрядом № 101 ПРИГЛАШАЮТ НА УЧЕБУ В ГПТУ-20 по специальности электросварщик на автоматических и полуавтоматических станках мужчин возрасте 18—30 лет с образованием 10 классов. Начало занятий — 20 сентября.

Выплачивается стипендия 76 руб. в месяц. Лица, успешно окончившие обучение, будут направлены на монтаж металлических пролетных строений моста через р. Обь в пос. Победа.



Спорт и труд рядом идут

KAHHTAH ЗАВОДСКОЙ СБОРНОЙ

Впервые Аладина Бекирова я увидел полтора года назад. Тогда еще весной на стадионе «Восход» проходил городской блиц-турнир, посвященный открытию летнего сезона по футболу. Команда завода режущих инструментов, за которую выступал Бекиров, сумела выиграть турнир, опередив сильнейшие коллективы Томска— «Манометр», ТГУ, ТПИ, медицинский институт. Самым заметным был нападающий Аладин Бекиров.

После окончания Томского политехнического института молодой машиностроитель начал работать техно-логом в цехе № 10. Вскоре комсомольцы цеха избрали его своим вожаком. И, конечно же, сразу оказался включенным Аладин в спортивную работу: ведь десятый цех на заводе — один из лидеров в массовых физкультур-ных стартах. Здесь несколько членов сборных команд предприятия. Сварщик Андрей Букин, например, —отличный волейболист; вместе с Бекировым играет в футбольной команде электрик Сергей Голов; сильнейшим бас-

кетболистом завода признан механик Сергей Овчаренко Каждый свой день Аладин начинает с интенсивной ренней зарялки. Гантели постоянно «прописаны» в его общежитской комнате, и по утрам эти чугунные снаряды дают своему хозяину бодрость на весь день. К регулярным занятиям физкультурой Аладин привык еще в вузе. Учась в ТПИ, он стал перворазрядником классической борьбе и был членом сборной института в полулегкой весовой категории. А на последних курсах Бекиров отдал все же предпочтение футболу. Своему любимому виду спорта не изменил и придя на за-

- Не мещает ли это увлечение работе? Все-таки времени уходит немало? — спрашиваю у Аладина. — Как может мешать то, что приносит радость? - После напряженного трудного матча, отвечает он. кстати, и работается лучше. Не знаю более приятного отдыха, чем игра в футбол.

На очередную игру первенства областного совета ДСО «Труд» команду инструментальщиков вновь выведет на поле ее капитан Аладин Бекиров. В этом чемпионате он пока среди лучших бомбардиров. В ворота соперников нападающий заводской сборной провел четырнад-

в. яковлев.

В течение нескольких лет мне довелось работать Владимире, в знаменитой гимнастической школе олимпийского резерва. Вел акробатическую подготовку у таких спортсменов, как Николай Андрианов, Юрий Королев, Владимир Артемов. Их многочисленные титулы чемпионов мира, Европы, Олимпийских игр-перечислять, думаю, нет нужды. Но обстоятельства сложились так, что мне пришлось вновь перебраться в Томск,

Конечно, и до моей поезд-

ки во Владимир приходилось сталкиваться с пробле-

мами подготовки высоко-

классных спортсменов. И

вот через несколько лет за-дал себе вопрос: «Измени-

лось ли что-нибудь в родном

городе? Создаются ли условия, при которых способ-

ный мальчишка может вы-

расти в мастера междуна-родного класса?». Ответить

утвердительно, увы, не могу.

в Томске были подготовле-

ны два чемпиона Советского

Союза — Иван Утробин и Дмитрий Карташов. Эти ве-

ликолепные лыжники давно

завершили свои выступле-

ния, не полхвачена их доб-

рая тралиция в нашем горо-

де — неоднократном лауреа-

вет!». Пожалуй, лишь Люба

Егорова из «Янтаря» пора-

довала нас своими успехами

на всесоюзной и междуна-

спортсмена высокого класса? — задаю вопрос тренеру по

лыжному двоеборью Михаи-

вый трамплин, на котором

остается на уровне пятиде-

сятых годов по своей осна-

щенности. Нет школы-интер-

ната, где можно было бы

обучать ребятишек настой-

чиво, целенаправленно. Да и

О тех, «кто нас выволит

квалификация тренеров ос-

тавляет желать лучшего.

— Что мешает подготовить

Наш семилесятиметро-

прыгуны,

родной лыжне.

лу Аладышеву.

тренируются

Более двадцати лет назад

спорткомплекс Когда он вступит в строй, неизвестно. А пока здесь завоспитанники нимаются сразу трех отделений: мужской и женской гимнастики. а также акробатики. В зале тесно, шумно, грязно. А

приглашение из другого го рода. Результат известен, Лавры воспитателя чемпиона планеты (ведь именно в Томске были заложены ос новы будущих успехов Юркевича) обощли Селетникова стороной.

Проблемы томского спорта финиципинининининини

Где мастерство?

мастера», разговор особый. Слишком уж невнимательно относятся у нас к тренерам. слишком легко расстаются с опытными педагогами, знающими специалистами. Многие спортсмены помнят тренера по гимнастике Бориса Сухих Это - человек нелегкой судьбы, приученный к труду и, главное, умеющий трудиться. В 1968 году его команда выиграла нальное первенство среди юношей, обойдя представиелей знаменитой школы из Ленинска-Кузнецкого, в которой работали четыре тренера! Но воспитанники Бориса Сухих становились студентами педагогического института, и у них появлялся новый тренер. А Сухих продолжал работать в холодном, ветхом зале ЛПК без всяких надежд на улучшение условий. Не удивительно, что он вскоре переехал работать в детско-юношескую школу г. Владимира. Итог его труда там мы знаем: подготовлены чемпион

родного класса. Как обстоят дела с гимна-стикой сейчас? Несколько ремонтируется лет уже

Европы Андрей Попов и не-

сколько мастеров межлуна-

сколько недорабатываешь ребятами: ждет очереди

другой тренер. Еще одна школа спортклубе «Янтарь»—стремится укреплять накопленные традиции, воспитав несколько интересных гимнастов. Но с подготовкой девушек дело обстоит не самым лучшим образом. Трудно поверить, но тренер женского отделения Н. С. Вагаровский имеет лишь разрял... по волейболу.

знают томские спорта неоднократного чемпиона России по классической борьбе Ивана Селетникова. В шестиле сятые годы он перешел на тренерскую работу и вскоре добился неплохих результатов. Его воспитанник полутяжеловес Александр Юркевич стал чемпионом мира и Европы (правда, спустя четыре месяца после переезда из Томска в другой горол). Разумеется, Селетников видел, что парню до побед на самом высоком уровне уже недалеко. Мешали некотопые бытовые мелочи пегко устранимые. А время терять было нельзя, тренер понимал это. И приветствовал

решение ученика принять

Тогда тренер был уверен, что это не последний его ученик, который добьется спортивных вершин. Знания, опыт, энергия оставались при нем. Но оставались также и тренерская междоусо бица, и равнодушие спортивных руководителей области. Не сбылись мечты и надежды, связанные с обо рудованием специального зала, с созданием необходиусловий. Спросил я как-то Селетникова: «Можно ли налеяться на появление Томске нового чемпиона

мира? - Надеяться-то можно, а вот подготовить

Тренер усмехнулся, но ус мешка эта была невеселой. Да, в работе тренеров, как и в любой трудовой деятельности, есть свои правофланговые. Их ежелневный кропотливый труд рано или поздно должен принести плоды: их ученики прославят спортивными успехами родной город. Но энтузиазм настойчивость тренеров полжны быть полкреплены конкретной деловой помо щью спортивных руководителей области.
А. ЧЕБАНОВ.

Футбол

Впереди - матчи на выезде

«Манометр» — «Чкаловец»

Последняя игра томского «Манометра» перед серьезными матчами на выезде принесла команде очередные два очка. Однако действовали наши футболисты все же не лучшим образом.

«Чкаловец», как известно, замыкает турнирную таблипу. Команда слабо проводит встречи на своем поле, не говоря уже о матчах в гостях. Очевидно, все это породило у хозяев поля из-

лишнюю самоуверенность Иначе чем объяснить тот факт, что, имея значительное преимущество в игре, томичи умудоялись не забивать голы из выгодней-ших положений? Отметим опасные выходы Тюнина, Франка, Помещикова, Шарабарина, после которых мячу, казалось, некуда ваться. Но всякий раз цифры на табло оставались неизменными. Первый гол томичи забили после того, как

Тюнин мягко сбросил головой Франку, который успев посмотреть, где вратарь, переправил мяч в сет-

Почти всю игру новосибирскую команду беспокоила организация оборонительных действий. Однако футболисты «Чкаловца» попускали множество ошибок, но томичи не воспользовались этим. Впереди у гостей выделялся нападающий Селезнев, смело боровшийся

на левом краю. Но что он мог сделать один?

Во втором тайме положение не изменилось. По-прежнему инициативой владел «Манометр», новосибирны отвечали редкими контратаками. Во время одной них мяч побывал в воротах хозяев поля. Но незаполго до этого вышедший на за мену Пашков провел второй гол в ворота гостей. нальный свисток зафиксировал результат 2:1. Счет, который не отражал истинного положения дел на футболь.

Следующую встречу своем поле «Манометр» проводит 21 сентября. С. ТИСЛЕНКО.

На приз земляка

Около трехсот строителей Томского нефтехимического комбината оспаривали легкоатлетический кубок, учрежденный спортклубом «Юпитер». Этот приз носит имя нашего земляка, мастера спорта СССР межлунаролного класса, участника Олимпийских игр в Мехико Александра Морозова.

Традиционные соревнования открыли спринтеры. Первыми победителями названы Т. Гора и С. Целищев, Евтеева, первой закончив дистанцию 400 метров, затем вышла в сектор по прыжкам в длину. Здесь ей снова сопутствовал успех. Сильнейшими в различных видах программы названы

О. Малухин, Г. Полосина, В. Ильин, С. Дубовик, Н. Зуенко и другие. Главный приз был разыгран на самой длинной дистанции — 3.000 метров. Лучшее время дня показал мастер спорта Петр Волков.

Кубок за общекомандную победу вручен коллективам физкультуры управления автотранспорта и монтажно-

В. ШАШИН.

ПОГОЛА

Сегодня по области - переменная облачность, местав секунду, температура 15-20 градусов тепла. В Томске за, днем 15—20 градусов без осадков, ветер юго-за- тепла.

падный, 5-10 метров в секунду, температура 17-19

7-8 сентября - переменная облачность, местами слабый дождь, ветер западный, 7-12 метров в секунми слабый дождь, ветер ду, температура ночью 3-8 юго-западный, 5-10 метров градусов тепла, по северным районам на почве заморозки, 0-4 градуса моро-

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА 0. «Время». 8.55. Концерт. «В мире животных». «Чапаев». Художествен-фильм. 11.50. Новости. Новости. 14.35. «Комму-Новости. «Кинопро-ы 80-х». Кинопро-15.15. «Н. Паганини. Сона-для скринки и гитары». 30. «Родом из детства». Кулиев. 16.15. «Путь к

Кайсын Кулиев. 16.15. чорю». Телеочерк.

ЧЕТВЕРГ, 6 сентября

«Шахматная школа». 17.15.
«Наука и жизнь». 17.45. «Мир и молодежь». 18.15. Мультфильм. 18.25. Концерт. 18.40.
«Сегодня в мире». 18.55. «В каждом рисунке — солнце». 19.10. Премьера художественного телефильма «Привываюсь весной». 21.00. «Время». 21.35.
«Вечный зов». 7-я серия — «На своей земле». 22.45. «Сегодня в мире». 23.00. Мелодии Румынии. Эстрадный концерт. ВТОРАЯ ПРОГРАММА

москва
Утренняя гимнастика.
«Подспорье». Докумен-8.15. «Подспорье». Документальный фильм. 8.35, 9.35. «Общая биология». 10-й класс. 9.05, 12.55. «Испанский язык». 10.05. «Учащимся ПТУ», «Астрономия». 10.35. «Семья и школа». 11.20. «Надежно хра-

отдела партийной жизни — 1-28-42, 1-28-68; отдела пропаганды — 1-33-58; отдела про мышленности

страницам произведений». 14.05. «Бабушкин внук». Художественный фильм с субтитрами. 15.25. «Артист цирка Игорь Петрухин». Концерт. Игорь Петрухин». Концерт 16.00. Новости. 18.00. Новости

TOMCK

18.15. «Коммунист и время». 19.00. «День области». 19.15. «Дома из арболита». Из опыта треста «Томлесстрой». 19.40. «За синими лесами». Документальный фильм

MOCKBA 20.00. «Спокойной ночи, ма-лыши!»

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, пр. Фрунзе, 103. Телефоны: приемнои редактора — 1-44-35, заместителей редактора — 1-32-34, секретариата —

TOMCK

20.15. Студня «Юность». «Найти себя». 20.40. «Надежный заслон огню». Донументальный фильм. МОСКВА

21.00. «Время». TOMCK

21.35. В. Ежов. «Соловьиная ночь». Спектакль Ярославского государственного орденов Октябрьской Революции и Трудового Красного Знамени акаде-

Редактор н. г. нестеренко.

-40, 16-10, 18-40, 21-10, «Тай-виллы «Грета» — 8-30, 14, 22. «Время желаний» — 16, 20. Мультсборник № 154 10-30. «ПИОНЕР»

6 сентября 1984 года

6 сентября. Мультоборник «Попался, который нусапся»—
9. 10-40, 12-20, «Утро без отметом»— 14, 15-40, «Блондинка за углом»— 17-20, 19-10,

имени И. ЧЕРНЫХ сентября. «Легенда о дино ре» — 9. 10-30, 12, 13-30 завре» — 9. 10-30, 12, 13-30. «След Сокола» — 15, 16-50, 18-40, 20, 22. «Блондинка за углом» — 9, 10-40, 12-20, 16, 17-40, 19-20, 21. «Тревога в дельте» — 14-20.

«СИБИРЯК» 6 сентября. «Ясные ключи» — 9-20. «Волчья яма» (две серии) — 11, 13-30, 16, 18-30, 21.

дворец культуры «АВАНГАРД»

сентября. «Останься, Кат-— 17, 19, 21. дом культуры

«СИБКАБЕЛЬ» 6 сентября. «Разиня» — 19,

Дом культуры ТПИ ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР в детекие

30 мин.

желающих в группу «Те, кому за 28». Первое собрание - 16 сентября, в 12 часов.

Срок обучения — 6 месяцев, в том числе 3 месяца теоретического курса и 3 месяца практической работы в Новосибирске на строительстве моста-метро через

За направлением на учебу обращаться в отдел кадров мостоотряда № 101 (ул. Учебная, 10, тел. 4-73-49), или пр. Кирова, 17, в бюро по трудоустройству.

ТРУЛОУСТРОЙСТВА

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

в ИНСТИТУТ «ТОМСКСЕЛЬПРОЕКТ»: инженеровпроектировщиков по водопроводу и канализации, инженера-электрика, знающего автоматику, инженеровтеплотехников, инженеров-сметчиков, машинисток, операторов на РЭМ и ЭРА, Справки по тел. 3-01-86

на ТОМСКУЮ ГРЭС-И: инженеров-конструкторов (теплотехника и строителя), электромонтеров, электрослесарей, слесарей по ремонту оборудования топливоподачи, котельного и химического цехов, газоэлектросварщиков, штукатуров-маляров, плотников, каменщиков, водителей, крановщиков, трактористов.

По указанным техническим специальностям проводит-

ся инливилуальное обучение Справки по телефонам 4-32-11, 6-93-57.

в ТОМСКУЮ КОНТОРУ РОСБАКАЛЕИ: диспетчера, знакомого с работой железной дороги и автотранепорта, бухгалтеров товарных групп, заведующих складами, кладовщиков, слесаря-сантехника, электрика, подсобных рабочих, грузчиков, рабочих строительных специально-

Справки по тел. 5-26-75.

в производственное объединение «томск-ОБЛОБУВЬБЫТ»: главного механика, секретаря-машинистку, приемщиков обуви кладовщиков, слесарей-ремонтников, обувщиков по пошиву обуви, обувщиков по ремонту обуви, учеников обувщиков по пошиву и ремонту обуви. Приглашаются пенсионеры по возрасту и инвалиды труда на полный и неполный рабочий день и пля работы на лому. Справки по тел. 2-22-95.

в ТРЕСТ СТОЛОВЫХ № 1: заведующих производстом, поваров, кондитеров, пекарей, товарозедов, бухгалтеров, калькуляторов, кассира-инкассатора, машинистку, мойщиц посуды.

в издательство «красное знамя»: наборщинов ручного и машинного набора, печатников и учеников печатников на манины офсетной и высокой печати, машиниста на агрегат бесшвейного скрепления, рабочих по изготовлению офсетных форм, швею на проволокошвейную машину, сварщика на машине высокочастотной сварки. машиниста и ученика на фальцевальную машину, слесаря по вентиляции, ученика машиниста листорезальной машины, наколотчика клише, штукатура-маляра, грузчиков, контролера готовой продукции, прессовщика макулатуры; в районе спичфабрики «Сибирь»: грузчика, уборщицу, кладовщика.

на СТАНЦИЮ ТЕХНИЧЕСКОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ АВТОМОБИЛЕЙ «ЖИГУЛИ»: маляров, слесарей по ре монту автомобилей, жестянщикоз-рихтовщиков, кладовщиков, газоэлектросварщиков, транспортных рабочих. Справки по тел. 5-13-06.

За направлениями на работу обращаться: г. Томск, пр. Кирова, 17; ул. Бердская, 18; ул. Пушкина, 71, в бюро по трудоустройству и его филиалы.

Томский медицинский институт ОБЪЯВЛЯЕТ КОНкурс на замещение вакантных должностей: доцентов кафедр внутренних болезней № 1, хирургических болезней № 1; старшего преподавателя кафедры политэкономии и научного Коллектив объединения Гомскремстрой» выражает кубокое соболезнование нженеру Е. Г. Нифонтовой коммунизма (по специальности научный коммунизм); ассистентов кафедр детских болезней № 2, высшей математики.

Срок конкурса — один месяц со дня опубликования объявления в газете.

Адрес: 634050, Томск, Московский тракт, 2, медин-CTHTYT.

1-46-66, 1-27-68; отдела нефтегеологии и строительства — 1-27-28, 1-36-44, отдела сельсного

Администрация. партийая, профсоюзная органиации и ноллектив СКБ оптика» Томского филиаа СО АН СССР выражают лубокое соболезнование аршему инженеру-эк ясту Л. В. Щегловой воду смерти матери пичугиной Евгении Федоровны.

поводу смерти сына НИФОНТОВА Николая Олеговича. Родные и близкие с глу оким прискорбием изве

Брой САРАПУЛОВОЯ Барисовн Любови Борисовны. охороны — 7 сентября

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

организации - 1-28-90.

отдела партийной жизни — 1-28-42, 1-20-68; отдела пропаганды — 1-35-35; отдела прожавальной жизни — 1-43-75 1-44-60, отдела науки и учебных заведений — 1-45-81, отдела информации, культуры и спорта— 1-43-32, 1-06-31, отдела советского строительства и быта — 1-36-58; отдела писем — 1-38-65, 1-38-87 1-06-31, собственного корреспоидента в Колпашеве — 36-55, общественной приемной — 1-36-66, отдела объявлений — 1-06-62. дежурного — 1-41-59 областной журналистской

K304430

Заказ № 1269

Тираж 164.000

Газета выходит 300 раз в году

а. Томеж, гипография надательства «Красное знамя»